

重新教會影片



<https://www.youtube.com/user/cspc00>

教會奉獻帳戶：元大銀行三重分行
戶名：台灣基督長老教會重新教會
銀行代碼：806
帳號：00108265692012
若有匯款，請通知教會辦公室。

主後 2022 年 3 月 27 日
第 13 週

明志教會建堂
奉獻主日



3/27	約伯記 5 章	3/31	約伯記 9 章
3/28	約伯記 6 章	4/1	約伯記 10 章
3/29	約伯記 7 章	4/2	約伯記 11 章
3/30	約伯記 8 章	4/3	約伯記 12 章



- 5 本主日下午舉行關懷小組屬靈家長訓練會
- 5 下主日(4/3)舉行上半年度福音主日
- 5 下主日(4/3)下午召開定期長執會議
- 5 中會檢查 2021 年帳冊通過，領取奉獻證明
- 5 領袖培育課程
- 5 第三次聖禮典訂 5/8(主日)舉行
- 5 敬請為烏克蘭代禱關心奉獻
- 5 肢體交通與代禱事項

本週信息：上帝開了一扇門

經文：詩篇 126:1-6



日期	星期	重要事項
◆3月27日	日	明志教會建堂奉獻主日/關懷小組屬靈家長訓練會
◆4月3日	日	上半年度福音主日-基督晨曦會陳俊儒牧師主理/長執會
◆4月9日	六	牧養會議
◆4月10日	日	棕樹主日(受難週)/十一奉獻主日/大眾傳播奉獻主日
◆4月15日	五	西三區受難日聯合聖餐禮拜(厚德教會)
◆4月17日	日	復活節讚美禮拜暨設教 65 週年感恩禮拜
◆4月24日	日	北區大專事工紀念主日/檢帳/關懷小組小組長訓練會(延後)
◆4月30日	六	培靈會-馬約翰牧師
◆5月1日	日	馬約翰牧師講道/小會
◆5月7日	六	牧養會議
◆5月8日	日	第三次聖禮典/母親節

下週信息：所不知道的十字架

經文：馬可福音 8:27-38

第一場主日禮拜程序

講道：紀評方牧師

司禮：謝惠聰長老

司琴：林 瑋弟兄

《靜候上帝的話》

序 樂.....司 琴

~~(聖詩第 43 首 世間眾人攏著恬靜)~~

宣 召司 禮

祈 禱.....聖詩第 334 首 主，求祢憐憫阮.....司 禮

▲齊 讀新的誠命.....會 眾

啟 應啟應文第 62 篇.....會 眾

《恭聽上帝的話》

聖 經.....詩篇 126:1-6.....司 禮

~~(聖詩第 496 首 主，我上帝，求祢賞賜我智慧)~~

讚 美上帝佇遐.....敬拜詩班

講 道.....「上帝開了一扇門」.....講道者

祈 禱.....講道者

《應答上帝的話》

▲回 應 詩.....聖詩第 618 首 咱著信靠上帝.....會 眾

▲奉 獻獻上自己.....司 獻

事工報告.....司 禮

▲釋放祈禱.....林文良牧師

《實踐上帝的話》

▲頌 榮.....聖詩第 396 首 今欲散會，求主賜福.....會 眾

▲祝 禱.....林文良牧師

▲阿 們 頌.....會 眾

祝福與差遣.....敬拜詩班

默 禱.....會 眾

第二場主日禮拜程序

講道：紀評方牧師

司禮：謝惠聰長老

司琴：潘熾如姐妹

《仰望神》

序 樂.....司 琴
 宣 召奉耶穌基督的名來敬拜.....撒拉弗敬拜詩班
 詩歌讚美撒拉弗敬拜詩班

1. 主祢永遠與我同在、2. 親愛耶穌

《聆聽神》

祈 禱.....司 禮
 聖 經.....詩篇 126:1-6.....司 禮
 講 道.....「上帝開了一扇門」.....講道者
 祈 禱.....講道者

《回應神》

回 應 詩眼光.....會 眾
 ▲ 奉 獻.....獻上自己司 獻
 事工報告.....司 禮
 ▲ 釋放祈禱.....林文良牧師
 ▲ 祝 禱.....林文良牧師
 ▲ 祝福與差遣賜福與你.....撒拉弗敬拜詩班
 默 禱.....會 眾

聖工服事	本 週		下 週	
	第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)	第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)
主 禮	紀評方牧師		陳俊儒牧師	
司 禮	謝惠聰		吳忻達	
司 琴	林 瑋	潘熾如	蔣毓方	楊舒涵
司 獻	林淑彩、曹怡悅	黃于馨、陳俞甄	彭瑞旺、陳美鳳	田偉程、蔡淑閔
敬拜讚美	—	撒拉弗 敬拜詩班	—	DREAM 敬拜團
音 控	吳青峯	吳青峯	吳青峯	吳青峯
一樓招待	詹烜炎、許崑淵	—	楊明樹、許月菊	—
二樓招待	施淑梨、黃麗卿	陳俞甄	洪哲偉、陳美鳳	林煦恩
司值長老/執事	吳忻達/蔡淑閔、林淑彩		王熙銓/林玉緞、陳翠娥	

本週小組聚會(3/27~4/2)

一、凝聚：舒適環境、破冰活動(15分鐘)

二、榮耀：為榮耀上帝而唱，生活見證(20分鐘)

三、成長：分享實踐上帝的話使生命得到成長；分享單獨會主 QT 領受(45分鐘)

(1)信息傳遞：聖經：詩篇 126:1-6 (15分鐘)

講道大綱及筆記欄(主日禮拜講題：上帝開了一扇門)

一、前言：

有句話這樣說：「當上帝關了一扇門，必打開另一扇窗。」當我們用這句話鼓勵別人時，相對地也是對自己的一種提醒。為什麼會這樣說？因這句話是鼓勵人，當走到困境、絕望無路之時，上帝必為他開創一個機會；只要抓住機會往前走，必能走出困境。今日的經文帶領我們走往更深一層的意義，所講述的是被抓去當奴隸的以色列人，有一天會回到故鄉展開新開始的故事。

二、本論：

當以色列人知道他們可以回到故鄉時，內心可能充斥著：「我們在做夢嗎？上帝聽了我們的禱告？有可能的事嗎？」是的，上帝確實讓它發生了！以色列人必須從當奴隸的地方，回到自己的故鄉；這段路程是挑戰，如同當時以色列出埃及前進迦南地一般。一路上可能有抱怨、有懷疑、有爭戰，也有順服、謙卑、依靠...等；回到故鄉的他們，當然還有其他精彩的故事。上帝開了一扇窗門，以色列人必須順服並且完全地信靠祂，朝著窗門敞開的方向，並且走入口。

(2)問題討論：上帝的話向我們說些甚麼？(30分鐘)

1. 面對人生的困境，你是如何面對？

2. 當上帝為你開啟了一扇門，你如何回應？

3. 選擇順服上帝的帶領，我們需要學習放手與放心；因為當我們踏過那扇門，就是恩典之路的開始。

四、出發：(10分鐘)

※為《生命冊》設定對象代禱。為本週關懷行動、關懷活動代禱。

※若你尚未受洗，歡迎向牧師、小組長報名洗禮，以利安排受洗課程。

五、加速：(10分鐘)

※傳遞教會消息。小組參與教會服事代禱。為教會事工代禱。

本會消息



- 1. 本主日明志教會建堂聖工募款主日**
感謝紀評方牧師蒞會講道及請安報告，請兄姐關心代禱與奉獻。
- 2. 關懷小組屬靈家長訓練會**
本主日下午 1:15 舉行，主題：「小組禱告權能事奉」，請區長、小組長、屬靈家長，以及小組員參加。
- 3. 上半年度福音主日**
4/3(下主日)上午舉行上半年度福音主日兩場禮拜，邀請基督教晨曦會陳俊儒牧師主理，請信徒兄姐代禱。並邀請社區朋友來參加。
- 4. 定期長執會議**
下主日(4/3)下午 1:15 召開定期長執會議，請所有長執同工致意參加。
- 5. 3/12 中會檢查 2021 年帳冊通過**
中會財團法人已經將 2021 年個人奉獻證明蓋印完畢，本主日起請向冠儀幹事簽名、索取。由於補發需至中會用印，因此請兄姊務必妥善保存。
- 6. 領袖培育課程**
 - 1) 第四期成長班本週二(3/29)晚上 7:30 在禧年館上第三課：「赦罪的確據」。
 - 2) 第三期領袖班本週四(3/31)晚上 7:30 在禧年館上第三課：「領袖生命的改變」。

* 請所有學員致意上課。
- 7. 第三次聖禮典訂 5/8(主日)舉行**
欲接受成人、小兒洗禮或堅信禮者，4/24 以前儘快向幹事報名。
- 8. 請遵照本會防疫措施如下：**
 - 1) 落實點名、量體溫、勤洗手、請依照指示入座。
 - 2) 進入教會務必全程配戴口罩。
 - 3) 第一、二場禮拜交接進行酒精消毒，請招待同工協助作業。
 - 4) 有感冒症狀者，請在家做線上禮拜

肢體交通&代禱事項



1. 肢體代禱：

在家靜養：

潘英珠、廖慶豐(周惠美姐兒子)、楊秀圓(熊慶春長老娘)、鄭木榮、許香、呂福來、陳信結(王金美姐妹先生)、李安(黃淑芬姐兒子)、林芙美(范順彰兄母親)、葉大妹、陳秀玉、陳惠珠、葉美德(湯牧師母親)、陳耀永。

長照安養：

李麗利(中興醫院)、楊洪凌(土城健生護理之家)、張文彬。

出國工作者：

林廷安(馬尼拉)、官翰傑(荷蘭)、鄭春山(上海)。

2. 請為烏克蘭舉國因戰爭所遭受的苦難代禱，求主阻止俄羅斯發動戰爭，造成無辜生命傷亡。耶穌說：「收刀入鞘吧！凡動刀的，必死在刀下。」(太廿六:52)

教界消息



1. 敬請為烏克蘭代禱關心奉獻

奉獻款會交由 ACT Alliance 及夥伴教會辦理相關救助工作。郵政劃撥：1956-6285，戶名：財團法人台灣基督長老教會宣教基金會，註明：烏克蘭。

2. **2022 志工基礎暨進階(特殊)教育訓練**
由總會/平安基金會辦理，時間：4/9(六)上午 8:10~17:30、4/16(六)上午 8:30~17:30，4/1 報名截止，歡迎踴躍報名參加，詳閱布告欄。

3. 台北中會松年事工部

舉辦 2022 年慶祝復活節感恩禮拜，日期：4/22(週五)上午 9:30，地點：艋舺教會，4/8 報名截止，詳閱布告欄。

4. 台北中會婦女事工

舉辦第45屆愛修會，日期：4/27-28 (週三、四)，地點：陽明山天籟度假酒店，4/8報名截止，詳閱布告欄。



☞月定獻金 上週小計：61,100元

☞禮拜獻金 上週合計：10,290元

第一場主日禮拜獻金 上週小計：6,380元

第二場主日禮拜獻金 上週小計：3,910元

☞感恩奉獻 上週小計：13,500元

☞建堂基金奉獻 上週小計：168,500元

◎2022年建堂基金累計503,400元(1/1-3/20)

☞對外-台南神學院奉獻主日

上週小計：36,900元

☞獻花基金奉獻 上週小計：2,000元



社區部

1. 松年中心第29期因疫情暫停開課。
2. 健走班：3/29(本週二)新店和美山健走，早上10:00新店捷運站集合。

敬拜詩班消息

1. 下主日福音主日，獻詩暫停。

第二場禮拜事工

下主日(4/3)第二場禮拜由DREAM敬拜團主領敬拜，敬拜曲目：1. 凡事都有可能、2. 十架的愛，回應詩：一粒麥子。

第六牧區近期聚會

時間：上午9:30~10:30

日期	盼望 橘色思
3/27	靈命日糧 -輔導群
4/3	靈命日糧 -輔導群

兒童牧區近期聚會

◆聖經故事分享：

3/27 聖經故事主題：以馬內利的耶穌
- 最後的晚餐

4/3 聖經故事主題：以馬內利的耶穌
- 在客西馬尼園的禱告

日期	詩歌、司琴	故事信息	招待
3/27	秀真老師	弓普老師	宇珩 端佑
4/3	秀真老師	智嫻老師	加恩 胤樊

◆本週主題為「最後的晚餐」，本課信息在介紹逾越節的由來，而耶穌在逾越節的晚餐中，用無酵餅和葡萄汁比喻自己的身體和寶血，設立了聖餐，表明自己將為全人類的罪犧牲生命，用血洗淨我們的罪，使我們得到救恩。

◆本週課程目標，我們要教導小朋友明白「聖餐」的意義，記念耶穌為我們捨了他的身體與寶血，記住他的教導與救恩。本週金句：「耶穌說：『這是我的身體，為你們捨的，你們要這樣做來記念我。』(路加福音 22：19)。

◆目前疫情維持二級警戒，主日學聚會時間為每主日上午9：00開始，請小朋友盡量準時參與聚會，也請家長協助小朋友來主日學聚會時記得配戴口罩！今年的主日學主日及母親節，主日學已開始練習獻唱曲目，感謝老師們的辛勞，也請家長有空能協助小朋友練習，求主保守看顧每位老師與小朋友。

2022.3.20 主日講章

信仰也愛重頭生

講師：王美書傳道師

經文：約翰福音3:1-17，

7:50-51，19:39-40

今天的經文有三段，分別在約翰福音的第3、7、19章。我們平常讀經可能會一段一段，或一章一章讀，若是遇到人物時，將所有出現過的經文一起讀，會較完整認識。尼哥底母在約翰福音共出現三次，第3章是他暗中來拜訪耶穌，第7章他在宗教領袖面前，最後第19章是在耶穌所釘十字架旁，在墳墓處。如此來看，我們對他會有較完整的理解。無論在哪一個階段，都與黑暗有關。一開始是時間的黑暗，接著在暗夜中有猶太宗教領袖想要殺死耶穌，最後是死亡的黑暗。這三段的安排清楚表明，是光要進入世間，要進入黑暗。尼哥底母起初的信仰是從黑暗中開始的。

一、對話焦點--重生的意義：

他在一個夜晚來見耶穌。這樣來見面值得我們思考。他是法利賽派人，又是猶太人領導者。結果他來見一個加利利出身的木匠。有人解釋他因此偷偷在夜晚中進行。另外，他並不是對耶穌不認識就來。他來找耶穌之前，耶穌不但行了第一個變水為酒的神蹟，又在逾越節來到時潔淨聖殿。約二：22 提到在節期中許多人看見祂所行的神蹟就信祂。在這樣的背景之下，他來拜訪耶穌。

尼哥底母對耶穌的言談不是指出他一無所知，他稱耶穌為「拉比」，從上帝那裡來的。他承認耶穌所做的是因為有上帝的同在。耶穌是在這樣的基礎上，與他對話，講到上帝國的事，耶穌教導一位受過猶太正式神學訓練的老師。

耶穌首先講到看見上帝國，條件是重頭生。尼哥底母 回應說：「一個已經老了的人怎麼能重生呢？他能重進母胎再生下來嗎？」我們看了感覺如何？真好笑？或是有同感？關鍵在於「重生」這個字的解釋。

當耶穌說要重生，這個「重生」（ἀνωθεν）的字，本身有「從上面來」與「再一次」兩種意思。聖經的翻譯，無論是重新出生或是再一次生，都較接近再一次意思。所以尼哥底母的提問，是有道理的。耶穌的回答重點是信仰的生命是從聖靈所生的，同時有重頭生與從上面來兩種意思，不是我們自己能夠完成或是成就的。那是一分奧秘的禮物。特別耶穌常常用一般生活中的事物來講上帝超越性的愛與恩惠，譬如：出生、水、糧食、光、羊...等等。

在約翰福音中，肉體沒有負面的意涵，與保羅的思想有別。對肉體生的屬於肉體(三：6)，它的意思就是，從上帝得到肉身這份禮物。從聖靈生的屬於聖靈(三：8)，表明的是從上帝得到永生的禮物，從現在開始生命得到轉換。聖靈

是上帝的權能及生命，運行在受造物上來轉化受造的。然而，聖靈在哪裡，又是如何來做工呢？聖靈的工作，有兩種極端不同的表現。

二、聖靈的兩種工作類型：

第一、聖靈就像風，照自己的意思吹。無論是希臘文或希伯文，風與靈攏是同一字(πνευμα / הַיָּרוּחַ)。聖靈常用令人驚訝與引發騷動的方式運行世界，改變人的理解與超越控制。沒有任何規章與傳統能夠限制聖靈。聖靈充滿力量又無法預測，如同火一般，溫暖冰冷，照亮黑暗。

第二，與組織相關聯，一方面聖靈降臨在教會，一方面又賜給教會，讓教會成為恩典的媒介。在基督教群體中，具體的禮儀與實踐成為聖靈同在的地方——在那裡，聖靈改變個人也改變群體。聖靈透過祈禱、禮儀、善行、外展，甚至透過愛餐與共同治理——不斷運作著。在三：5 藉由水與聖靈，水的其中一個解釋是洗禮，在教會舉行洗禮的儀式中，開展新生命。透過地上的事物——水、糧食、酒、油，新生命從上而來。這兩種聖靈的工作都該受到承認，而非互相衝突抵制。

三、尼哥底母的屬靈歷程：

(1) 在夜晚，對比撒馬利亞婦人：

尼哥底母是個法利賽人、猶太人的官，公會的成員，以色列人的教師。他是禮儀與實踐的維持者，也是治理猶太人的政治領袖。如果和第四章的撒瑪利亞婦人相比，就會發現：婦人沒有名字，在道德上受指責，完全沒有政治與宗教的本錢。然而，尼哥底母在夜晚悄悄拜訪耶穌，而婦人卻在白天與耶穌對談，並且立刻向他的同胞見證耶穌。他不但認出耶穌是先知，又承認祂是彌賽亞。藉著聖神奧秘的工作，婦人確實從聖靈重生的。

但是，我們不能只停在這裡，太快做出結論，要效法這個婦人、同時譴責尼哥底母是律法主義，死守禮儀與傳統，因為第三章所說的，是尼哥底母信仰的第一階段而已。他這時尊耶穌為拉比，他跟耶穌在重生這件事有深入的對話，最要緊的是，重生是聖靈的工作，那個聖靈的風向尼哥底母在吹著。

(2) 在宗教領袖前：

到了住棚節，耶穌在節期中站著教導人，引起大家對祂身份的討論，在最後一天，耶穌要口渴的人到祂那裏飲水，說信祂的人有活水的溪水從他的腹中流出，這是在說信祂人要領受聖靈（七：37-39）。群眾聽了這話，有人開始認為耶穌是先知或是基督而起紛爭。宗教領袖想要殺害耶穌，命令聖殿警衛去抓耶穌失敗時，尼哥底母出聲警告宗教領袖，不可沒作審查與查明就定耶穌罪。尼哥底母比起第三章所講的較不同，他是曾在黑夜中去見耶穌，現在他公開為

耶穌辯護，不過宗教領袖嗆他，「難道你也是加利利人嗎？去查考聖經就知道，加利利是不會出先知的。」（七：52）意思是你與祂同國、同黨嗎？又叫尼哥底母去查考聖經。

雖然尼哥底母可能還沒領受聖靈，但是他比以前更加勇敢，當他為耶穌發聲時，聖靈活水江河的力量就這樣流了出來。

（3）在墳墓處：

凡受到羅馬十字架刑罰的，受釘的身體不是丟給野獸吃掉，就是埋在專埋葬無名氏的墳墓當中。約瑟跟尼哥底母用非常尊貴的方式埋葬了耶穌，他們在耶穌最受羞辱、最卑微時小心翼翼遵守猶太的埋葬風俗。

可十五：43 與路加廿三：50 都提到亞馬利他的約瑟是一個公會議員，也是一個好人。太 廿七：57 說他是一個富人，也是耶穌的門徒。約翰福音同意他是門徒，不過是偷偷跟隨，因為他害怕猶太當局的權勢。尼哥底母不曾出現在約翰福音書以外的福音，與約瑟不同的是，他公開為耶穌辯護，而不是偷偷的。

在十字架旁，有兩個公開自己信仰的，福音書沒有說明他們的動力，有可能是他們害怕已經轉變為對耶穌的堅信，或是相信耶穌自己所預言有關祂受難的信息，不管他們的動機是甚麼，約瑟與尼哥底母不但跟猶太領袖對抗，又跟羅馬帝國做對。

尼哥底母已經準備好足夠貴重的香料，不但香料本身貴重，準備的量也足夠。所以，根據尼哥底母準備妥的量，是用王的規格，表示耶穌配得王的尊榮。當撒馬利亞婦人用口宣告耶穌是彌賽亞，尼哥底母親手用香料為耶穌抹油，用行動宣認耶穌是受膏抹的，正是「彌賽亞」的意思。

尼哥底母不曾放棄那些形塑他宗教群體的禮儀與善行。正是在這些事以及藉著這些事，聖靈吹著，為尼哥底母開創空間，讓他可以覺察並表達出他對耶穌的跟隨。猶太關於埋葬的律法成為聖靈工作的地方。透過地上的事物，尼哥底母重生了(從上面生的)。

尼哥底母的信仰旅程是聖靈工作的故事，就是重生的故事。聖靈工作帶給尼哥底母有三方面的變化：他愈來愈認識耶穌；拉比、先知、基督與尊榮的王；他愈來愈勇敢為耶穌做見證，在夜晚見耶穌，後來公開為耶穌發聲；最後冒性命危險洗耶穌的身體、抹油又好好埋葬。他願意付出代價愈來愈重。

對尼哥底母來說可以作一個結論，正如約翰福音三：21 所說：「那依照真理做事的，卻接近光，好顯明他所做的一切都是照著上帝的旨意做的。」一開始，尼哥底母在夜晚中去接近真光耶穌，他的旅程終點是願意為耶穌付上性命的信仰。

重新得力七秘訣

不管你今天遇到什麼挫折，請切記：你並不孤單！教會史上最偉大的宣教士，也曾遭遇各種挫折。哥林多後書記載使徒保羅曾經歷船難、被鞭打、被丟石頭等不計其數的苦難。不過保羅同時也給了我們7個能經得起時間考驗的準則，來幫助我們克服挫折。如果你現在就在挫折中，請花些時間來默想他的話語。

【永遠不要忘記上帝有多愛你】

你知道上帝愛你，你一直在宣講及分享，但你真地從內心深處感受到嗎？當你不再感受到上帝的愛時，就會灰心喪志。保羅在哥林多後書四：1 說：「我們既然蒙憐憫，受了這職份，就不喪膽。」你不可能同時沮喪，又同時感受到上帝的愛。你只能從中選一。有些人感受不到上帝的愛，那是因為他們總覺得上帝在生他們的氣。如果這正是你聽到的聲音，切記，那絕不是來自上帝！你生命中最重要的目的，不是去愛上帝，而是讓上帝來愛你！當你灰心喪志時，請定睛在祂的愛上。

【不要偽裝】

作你自己！身為教會領袖，不表示你必須假裝不會受傷。要接納自己，學著喜愛上帝創造你的樣式。沒有比試圖成為別人，更令人沮喪的事了。上帝不會保守假冒偽善的人。保羅在林後四：2 說：「...不行詭詐，不謬講神的道理，只將真理表明出來，好在神面前把自己薦與各人的良心。」恐懼會讓人不敢表現脆弱的一面。我們常以為坦誠面對痛苦，就會毀掉我們的事工。其實剛好相反，就因為我們知道自己軟弱，所以才能更體貼那些軟弱的人。

【切記，這不是關乎你】

你愈把焦點放在自己身上，就愈容易感到沮喪。保羅提醒我們：「我們原不是傳自己...。」（林後四：5）各位，在教會你付出的一切，卻不是關乎你，而是關乎耶穌！很多時候我必須不斷提醒自己，不管是在被誇獎或被批評時，我都會輕聲告訴自己：「這不是關乎我，而是關乎耶穌。」當我們忘記為何而戰時，就會灰心喪志。請切記，你是在為耶穌而戰！

【正視自己的侷限】

當我們想要做的事超乎自己的能力所及就會感到沮喪。在人這是不能的，但在神凡事都能。保羅在林後四：7 描述他肉體的軟弱：「我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力，是出於神，不是出於我們。」保羅形容自己易碎的瓦器，坦誠地面對自己的軟弱。上帝常把最大的恩賜給最軟弱的人，好顯明事情之所以成就，乃是出於神的作為。所以，請坦誠地正視自己的侷限吧！

【使用你的苦難來幫助他人】

有眾多研究顯示，人們可以承受極大的苦難，只要他們堅信這個苦難背後有其意義。保羅在林後四：8 描述他的生命：「我們四面受敵，卻不被困住，心裡作難，卻不至失望。」接著在 15 節告訴我們原因：「凡事都是為你們，好叫恩惠因人多越發加增，感謝格外顯多，以致榮耀歸與神。」我們稱此為「救贖性的苦難」。有時上帝讓你受苦，是為了讓你能幫助更多人。最偉大的事工，常源自於最深的苦難。繼續堅持下去，因為上帝要大大使用你的苦難。

【善用充電時間】

除非你能找出規律性的充電方式，否則你會一直感到挫折。無論你正忙於什麼計畫，除非你能適時地充電，否則無法堅持到底。保羅第三次提醒我們他為什麼不灰心喪膽：「所以，我們不喪膽。外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。」（林後四：16）如何才能每天重新得力？請花時間沉浸在神的話語與禱告中。請把你的插頭重新插上神的插座，讓你的心靈再次充電。

【定睛於永恆】

超越當下，展望未來。「此時此地」可能令人沮喪，但是當你專注於上帝在天上為你計劃的一切時，就不會再灰心喪志了。保羅面對艱鉅時說：「我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的；因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。」（林後四：17-18）保羅勇敢正視他的苦難，這使得他能繼續堅持不放棄。我不知道是什麼讓你灰心，但我知道上帝要帶給你平安，並且要用你的苦難來幫助許多人，但你願意讓祂來使用嗎？

【摘自航向月刊 2022 年 3 月號，作者：華理克牧師】

默想聖經人物

亞哈隨魯王

●經文：「那夜王睡不著覺，就吩咐人取歷史書來，念給他聽。正遇見書上寫著說，王的太監中有兩個……想要下手害亞哈隨魯王；末底改將這事告訴王后。王說，末底改行了這事，賜他什麼尊榮爵位沒有；伺候王的臣僕回答說，沒有賜他什麼。王說，誰在院子裏；……叫他進來。哈曼就進去：王問他說，王所喜悅尊榮的人，當如何待他呢；……哈曼就回答說，……當將王常穿的朝服，和戴冠的御馬，都交給王極尊貴的一個大臣，命他將衣服給王所喜悅尊榮的人穿上，使他騎上馬走遍城裏的街市，在他面前宣告說，王所喜悅尊榮的人，就如此待他。王對哈曼說，你速速將這衣服和馬，照你所說的，向坐在朝門的猶大人末底改去行，凡你所說的，一樣不可缺。」（斯六：1-10）

亞哈隨魯是一個尊貴的稱號，他的真名字叫塞蘭斯，歷史證明他是一個反覆無常，剛愎自用，殘忍暴戾的人。對我們而言，他卻是表明神大能奇妙的典型例子。神爲了完成祂的旨意，垂聽百姓的祈求，令王一個失眠之夜，將危機轉爲生機，其中最奇妙的，就是時間上的配合。或許有人以爲一些驚心動魄的事情才能證明神的能力和智慧，但對虔誠的信徒來說，最大的神蹟往往發生在生活的小細節上，而每件事的時間必定配合得完美無缺。早一晚或遲一夜都會變得毫無意義，就發生在“那夜”。神的時間總是恰到好處。

以利戶

●經文：「因此我心戰兢，從原處移動。聽啊，神轟轟的聲音，是他口中所發的響聲。他發響聲震遍天下，發電光閃到地極。隨後人聽見有雷聲轟轟，大發威嚴；雷電接連不斷。神發出奇妙的雷聲；他行大事，我們不能測透。他對雪說，要降在地上；對大雨和暴雨，也是這樣說。他封住各人的手，叫所造的萬人，都曉得他的作爲。」（伯卅七：1-7）

十九世紀中葉，一位英國官員在印度孟加拉創立指紋分辨的方法，據說他是因以利戶的話而注意到人的手，由此才發現的。年輕的以利戶聽完約伯三友冗長的辯論之後，他自己又有力地論及神的偉大難測，其中之一的證明是，大能的神將獨特的印記放在各人手上。無論是否以利戶給現代科學提供了線索，科學家們終於發現這奇妙的現象：沒有兩個人的指紋是相同的。總而言之，真的信心一直在強調一個神聖而有意義的事實：神對待人並不用“整批交易”的方法，祂尊重每一個人，都有其獨特性。

日期	本週聚會	本週聚會內容	上週聚會報告	
3/27 主日	第一場禮拜 禮拜 09:30	講題：上帝開了一扇門 聖經：詩篇 126:1-6	出席	100 人
	第二場禮拜 禮拜 11:00	講道：紀評方牧師	獻金	6,380 元
	第一牧區 (松年牧區)	迦勒小組~11:00 於忍耐教室	出席	63 人
		多加小組~11:00 於和平教室	獻金	3,910 元
	第二牧區 (壯年牧區)	路得小組~11:00 於禧年館		11 人
		路加小組~11:00 於禧年館	出席	4 人
		路義思小組~11:00 於禧年館	出席	6 人
	第三牧區 (壯年牧區)	蒙恩小組~13:30 於禧年館	出席	9 人
		蒙福小組~13:30 於良善教室	出席	13 人
		恩惠小組~14:00 於和平教室	出席	6 人
	主日學/兒童牧區	8:45-11:00 於禧年館	出席	5 人
	第五牧區(社青牧區)	想想小組~13:30 於喜樂教室	出席	老師 8 人 學生 12 人 380 元
第六牧區 (青少年牧區)	橘色思小組~9:00 於溫柔教室	出席	3 人	
	盼望小組~9:00 於喜樂教室	出席	輔導+組員 12 人 470 元	
第七牧區(社青牧區)	約書亞小組~13:30 於溫柔教室	出席	5 人	
敬拜詩班 8:30	主理：潘茂涼老師，11:00 於禧年館	出席	17 人	
3/29 拜二	社區部健走班	滬尾櫻花大道到三空泉	出席	—
	第四期成長班	19:30~21:15 禧年館	出席	8 人
3/31 拜四	松年中心	9:30~12:30 一樓副堂(第 29 期暫停開課)	出席	—
	第三期領袖班班	19:30~21:15 禧年館	出席	11 人
	撒拉弗敬拜詩班 19:30	本堂二樓禮拜堂	出席	16 人
4/1 拜五	基要真理班	19:30~21:30 禧年館	出席	—
	第四牧區(社青牧區)	恩典小組~20:00 於忍耐教室	出席	10 人
		恩慈小組~20:00 於仁愛堂	出席	11 人
	第八牧(壯年牧區)	活水小組~20:00 於禧年館	出席	聯合聚會
泉源小組~20:00 於佳音館溫柔教室		出席	17 人	
4/2 拜六	早禱會 09:00-10:15	於仁愛堂	出席	6 人
	第五牧區(社青牧區)	以馬內利小組~19:30 仁愛堂	出席	線上小組聚會 3 人
	第七牧區(社青牧區)	感動小組~10:00 於仁愛堂(副堂)	出席	9 人
	第八牧區	慕溪小組~10:00 王耀華弟兄家	出席	隔週聚會
	以勒敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停
	DREAM 敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停

